
Δημόσιο Κέντρο   Πληροφόρησης

Το Δημόσιο Κέντρο Πληροφόρησης αποτελεί τμήμα της ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ., ιδρύθηκε στο 

πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» του Γ’ ΚΠΣ 

και λειτουργεί   σύμφωνα με  τους  όρους  του  Εσωτερικού  Οδηγού Λειτουργίας  της 

Βιβλιοθήκης  με  στόχο  τη  διεύρυνση  των  υπηρεσιών  της  Βιβλιοθήκης  σε  θέματα 

πληροφόρησης και ενημέρωσης του κοινού σε διάφορους τομείς.

Όλοι  οι  Αναγνώστες/-τριες –  Επισκέπτες/-τριες,  είτε είναι  εγγεγραμμένα μέλη στη 

ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  είτε  όχι,  έχουν  πρόσβαση  στους  επιτραπέζιους  υπολογιστές  του 

Δημόσιου Κέντρου Πληροφόρησης, στον 1ο όροφο της Βιβλιοθήκης, προκειμένου να 

κάνουν  χρήση  του  Διαδικτύου  ή  να  χρησιμοποιήσουν  τα  ήδη  εγκατεστημένα 

προγράμματα,   με  την  υποχρέωση  να  συμμορφώνονται  στους  γενικούς  κανόνες 

λειτουργίας του Αναγνωστηρίου που αναφέρονται ανωτέρων. Σε αντίθετη περίπτωση 

ή σε περίπτωση διαταραχής της ομαλής λειτουργίας του Κέντρου Πληροφόρησης, το 

προσωπικό  της  ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  έχει  το  δικαίωμα  να  αρνηθεί  την  πρόσβαση  στους 

υπολογιστές, να διακόψει τη χρήση τους ή ακόμα και να στερήσει το δικαίωμα μέλους 

της ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ..

Το προσωπικό της ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ., υποστηρίζει τους χρήστες σε θέματα λειτουργίας των 

υπολογιστών,  αναζήτησης  υλικού  στον  ηλεκτρονικό  κατάλογο,  χρήσης  του 

Διαδικτύου  κ.λπ..  Σε  περίπτωση  τεχνικού  προβλήματος,  ο  χρήστης  ενημερώνει  το 

αρμόδιο προσωπικό.

Η  χρήση  των  υπολογιστών  επιτρέπεται  σε  ενήλικες,  σε  μαθητές  Γυμνασίου  και 

Λυκείου, καθώς και σε μαθητές Δημοτικού, εφόσον οι τελευταίοι συνοδεύονται από 

γονέα/κηδεμόνα, ο οποίος είναι και ο αποκλειστικά υπεύθυνος για την πρόσβαση του 

ανηλίκου  στο  Διαδίκτυο.  Για  την  πρόσβαση  στους  υπολογιστές  τηρείται  σειρά 

προτεραιότητας, κατόπιν συνεννοήσεως με το προσωπικό της Βιβλιοθήκης.

Η  ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  διατηρεί  το  δικαίωμα  να  δεσμεύσει  μέρος  ή  το  σύνολο  των 

υπολογιστών  για  την  πραγματοποίηση  προγραμματισμένης  συντήρησης  ή 

προγραμματισμένων δραστηριοτήτων.



Οποιαδήποτε επέμβαση στον εξοπλισμό ή/και το λογισμικό απαγορεύεται ρητά και η 

ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  διατηρεί  το  δικαίωμα  να  επιβάλει  κυρώσεις  ή/και  να  αναζητήσει 

αποζημιώσεις  για  τυχόν  βλάβες  που  προκληθούν  σκόπιμα  ή  και  από  βαρύτατη 

αμέλεια ή ενδεχόμενο δόλο) 

Δεν επιτρέπεται η διαγραφή, αλλαγή, αναβάθμιση ή/και προσθήκη λογισμικού και η 

αλλαγή ρυθμίσεων που υπάρχουν ήδη στον υπολογιστή.

Οι Αναγνώστες/-τριες – Επισκέπτες/-τριες δεν μπορούν να αποθηκεύουν τα αρχεία 

τους  στους  υπολογιστές  του  Δημόσιου  Κέντρου  Πληροφόρησης,  παρά  μόνο  σε 

προσωπικά τους, καθαρά από ιούς, εξωτερικά μέσα αποθήκευσης (εξωτερικοί σκληροί 

δίσκοι, memory stick).

Η  αντιγραφή  ή  καταφόρτωση  (downloading)  από  το  Διαδίκτυο  οποιουδήποτε 

λογισμικού ή άλλου υλικού (μουσική, video, εικόνες κ.λπ.) του οποίου οι χρήστες δεν 

κατέχουν τα πνευματικά δικαιώματα ή  νόμιμη άδεια  χρήσης,  απαγορεύεται  ρητά. 

Εξαιρείται λογισμικό και εν γένει υλικό ελεύθερης διακίνησης υπό τους όρους πάντα 

του κατά νόμο δικαιούχου των πνευματικών ή άλλων δικαιωμάτων κυριότητας.

Δεν  επιτρέπεται  η  χρήση  των  υπολογιστών  και  του  εξοπλισμού  εν  γένει  της 

ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ. για παράνομους σκοπούς ή κατά τρόπο που προσβάλλει τα χρηστά ήθη.

Η διάρκεια συνεχούς χρήσης των υπολογιστών του Δημόσιου Κέντρου Πληροφόρησης 

ορίζεται σε 15΄ κατ’ άτομο, σε ώρες αιχμής, άλλως, δεν υπάρχει χρονικός περιορισμός. 

Η πρόσβαση σε αυτό διακόπτεται  30΄  πριν  τη λήξη του ωραρίου της  Βιβλιοθήκης, 

προκειμένου να ενημερώνονται τα αντίγραφα ασφαλείας (back up).

Χρήση Διαδικτύου

Οι  Αναγνώστες/-τριες  –  Επισκέπτες/-τριες  της  ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  μπορούν  να 

χρησιμοποιούν ελεύθερα το ασύρματο δίκτυο (wi fi)  που παρέχεται  σε όλους τους 

χώρους της Βιβλιοθήκης, και να συνδέονται δωρεάν με τις προσωπικές τους συσκευές 

(φορητούς υπολογιστές, tablets, κινητά τηλέφωνα).



Η ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ. δεν ελέγχει, ούτε εγκρίνει, ούτε είναι υπεύθυνη  για το περιεχόμενο 

των παρεχόμενων πληροφοριών στο Διακδίκτυο την ποιότητα, την αξιοπιστία και την 

καταλληλότητά τους.

 Οι Αναγνώστες/-τριες – Επισκέπτες/-τριες, σε κάθε περίπτωση, είναι υπεύθυνοι/-ες 

για την πρόσβασή τους στο διαδίκτυο (ενσύρματο, ασύρματο) και για το υλικό που 

αναζητούν και πιθανόν χρησιμοποιούν. 

Απαγορεύεται  ρητά  η  εμφάνιση  υλικού  με  βίαιη,  ρατσιστική,  προσβλητική  ή 

σεξουαλική χροιά, η συμμετοχή σε τυχερά παιχνίδια και η πρόσβαση σε παράνομο 

υλικό.

Η ΔΗ.ΚΕ.Ι.ΒΙ.Κ.  δε  φέρει  ευθύνη για τυχόν ζημιές  ή  απώλεια δεδομένων ή βλάβη 

λογισμικού  ή  εξοπλισμού  που  θα  προκληθούν  από  τη  χρήση  των  υπηρεσιών 

Διαδικτύου που προσφέρει.


